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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 07 de junho de 2021- 
 

 

Ao sétimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, nesta cidade de Itanhaém, na 

sede do Poder Legislativo Municipal, realizada excepcionalmente por videoconferência, em 

observância às medidas adotadas no Plano São Paulo de combate à pandemia do COVID-19, às 

18h29min, realizou-se a Décima Sétima Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Silvio Cesar de Oliveira, Secretariado pelos Vereadores Fernando da 

Silva Xavier de Miranda e Lucas Abbasi (Primeiro Secretário e Segundo Secretário, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos 

da Décima Sétima Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente ao Primeiro Secretário, que procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores 

para registro de suas presenças (VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS 

AUSENTE). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, a Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura é colocada em 

votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. Em seguida, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A 

pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a 

leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o arquivamento 

do Expediente do Senhor Prefeito e informou que o Expediente estará digitalizado e a 

disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da 

Câmara Municipal. Logo após, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura do Expediente de Diversos. A pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com 

a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o 

Senhor Presidente determinou o Arquivamento do Expediente de Diversos e informou que o 

Expediente de Diversos estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema 

eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. A pedido do Senhor Presidente o 

Primeiro Secretário procedeu a leitura do Projeto Apresentado. PROJETO DE LEI N° 36, DE 

2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA. “Dispõe sobre 

denominação de próprio público”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 1/2021, 

DE AUTORIA DA MESA DIRETORA. “Dispõe sobre Orçamento da Câmara Municipal de 

Itanhaém, para o exercício de 2022”. Concluída a leitura o Senhor Presidente encaminhou o 

Projeto às Comissões. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para a 

Leitura das Indicações. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: Indicação nº 

776/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de reparo em tampa de bueiro, na Rua Campos 

Ayres, número 10, no Bairro Belas Artes”. Indicação nº 777/2021 - “Indica ao Executivo, o 

serviço de asfalto, na Avenida Coronel Seckler, no Bairro Jardim Coronel”. Indicação nº 

778/2021 – “Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento e cascalhamento, na Rua Guarujá, 

no Bairro Jardim Coronel”. Indicação nº 779/2021 – “Indica ao Executivo, o serviço do 

término do calçamento, na Avenida das Palmeiras, altura do número 1060, lado praia, 
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localizado no Bairro Jardim Santa Júlia”.  Indicação nº 780/2021 - “Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza de valas, roçada, nivelamento e cascalhamento, em toda a extensão da 

Avenida Luiz Roberto Naccarato Junior, localizada no Bairro Paranapuan”. VEREADOR 

CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

785/2021 - “Indica ao Executivo, a revitalização de toda "área verde", com especial atenção ao 

lago existente na Praça Kardec Rangel Veloso, no Bairro Praia do Sonho, em Itanhaém”. 

Indicação nº 786/2021 - “Indica ao Executivo, o nivelamento, cascalhamento, manutenção dos 

buracos e poda do mato existente em toda extensão da Rua Batatais, no Bairro Jardim Coronel, 

em Itanhaém”. Indicação nº 787/2021 - “Indica ao Executivo, o nivelamento, cascalhamento, 

manutenção dos buracos e poda do mato existente em toda extensão da Rua do Franco, no 

Bairro Jardim Coronel, em Itanhaém”. Indicação nº 788/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço 

de fiscalização e tomada de providências com relação ao esgoto a céu aberto existente em toda 

extensão da Rua Guatemala, no Bairro Cibratel II, bem como a poda do mato que encobriu a 

área de lazer, que segundo relatos dos moradores, se encontra ao final da via”. Indicação nº 

789/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza urbana nas Ruas Goiás e Carlos Gomes 

de Camargo, no Bairro Satélite, em Itanhaém”. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS 

BARROS (AUSENTE): Indicação nº 768/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de 

substituição das lâmpadas queimadas nos postes existentes na Orla da Praia, Centro, em toda 

sua extensão”. Indicação nº 769/2021 - “Indica ao Executivo, a instalação de 01 (um) braço de 

iluminação pública, com a respectiva luminária, na Estrada Coronel Joaquim Branco, em frente 

ao nº 5705, no Bairro Aguapeú”. Indicação nº 795/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de 

cascalhamento, nivelamento e limpeza de valas, em toda extensão da Rua Suzana, esquina com 

Avenida Lydia, localizada no Bairro Vila Loty”. Indicação nº 796/2021 - “Indica ao Executivo, 

os serviços de melhorias, tais como: limpeza e desobstrução das galerias de águas pluviais, 

existentes na Avenida João Batista Leal, frente a E.M Prof.ª Silvia Regina Marasca Schiavon”. 

Indicação nº 798/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de manutenção, tais como: limpeza 

de valas, roçada, nivelamento e cascalhamento na Avenida Lydia, localizada no Bairro Vila 

Loty”. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA: Indicação nº 771/2021 - “Indica ao 

Executivo, a execução de obras de microdrenagem na Rua Cidade de Iguape, Anchieta”. 

Indicação nº 772/2021 - “Indica ao Executivo, a execução de serviços de manutenção da 

pintura da ciclofaixa, localizada na Avenida Wallace Arthur Skerrat e ampliação do sistema 

cicloviário por toda a extensão da Ponte sobre o Rio Itanhaém”. Indicação nº 797/2021 - 

“Indica ao Executivo, a execução de serviços de capina mecanizada, limpeza e desobstrução de 

sarjetas e melhorias da Rua Guatemala, Cibratel II”. Indicação nº 799/2021 - “Indica ao 

Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e cascalhamento da Avenida Suarão, no trecho 

entre a Avenida Ipiranga e a Rua Paris, Jardim Suarão”. Indicação nº 811/2021 – “Indica ao 

Executivo, a instalação do Centro Municipal da Educação de Jovens e Adultos de Itanhaém, na 

forma que se especifica”. VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA: 

Indicação nº 767/2021 - “Indica ao Executivo, a pavimentação com lajotas e instalação de 

guias e sarjetas na Rua Lázaro Gomes, no Bairro Jardim Jamaica, no trecho compreendido entre 

a Rua Luiz Roberto Nacarati Júnior e a Avenida Marginal”. Indicação nº 813/2021 - “Indica ao 

Executivo, os serviços de manutenção e pintura, na Creche Mário Tsuyoshi Ginosza - EM Olga 

Lopes de Mendonça, localizada na Rua João Honório dos Santos, s/n° Jardim São João”. 

Indicação nº 814/2021 – “Indica ao Executivo, a pavimentação com lajotas e instalação de 

guias e sarjetas na Rua Macaúbas, no Bairro Jardim da Palmeiras”. Indicação nº 815/2021 - 

“Indica ao Executivo, a realização de estudos visando a reurbanização e revitalização da orla da 
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Praia dos Pescadores”. Indicação nº 816/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de 

rebaixamento de guias e rampa de acessibilidade ao longo da Rua Santa Catarina, no Bairro 

Gaivota”. VEREADOR JOSÉ ROBERTO PEREIRA DO NASCIMENTO: Indicação nº 

790/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Iguaçu, 

altura do n° 532, localizada no Bairro Jardim Cibratel II”. Indicação nº 791/2021 - “Indica ao 

Executivo, os serviços de calçamento na Rua Gileno da Silva, em toda sua extensão, localizada 

no Bairro Jardim Tanise”. Indicação nº 792/2021 - “Indica ao Executivo, a realização de 

planejamento e de projeto atrativo a grandes e pequenos empresários, visando futuras 

instalações na área industrial localizada na Chácara Cibratel, gerando emprego e renda”. 

Indicação nº 793/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de hidrojateamento, limpeza e 

desobstrução da tubulação de esgoto no cruzamento da Rua Agostinho dos Santos Pereira com 

Rua Arnaldo Baena Fernandes, (Escola Lidia Martha) localizada no Bairro Chácara das 

Tâmaras”. Indicação nº 794/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de remarcação da 

sinalização viária horizontal na Rua José Ernesto Bechelli, altura do n° 1351, localizada no 

Bairro Jardim Sabaúna”. VEREADOR LUCAS GABRIEL SETUBAL ABBASI:  Indicação 

nº 770/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de desobstrução e manutenção da boca de lobo na 

Rua Santo Ivo altura do n° 240, localizada no Bairro Jardim Corumbá”. Indicação nº 773/2021 

- “Indica ao Executivo, a realização de estudo viário objetivando tornar mão única de direção 

e/ou estacionamento regulamentado em apenas um lado, na Rua Dom Lara, no Bairro Jardim 

Mosteiro”. Indicação nº 774/2021 - “Indica ao Executivo, a instalação de redutor de 

velocidade, do tipo lombada, na altura do número 190 da Avenida Santo André, Bairro Nova 

Itanhaém”. Indicação nº 775/2021 - “Indica ao Executivo, a capina e limpeza no final da Rua 

Hélio Borba Vitta, à margem do Rio Campininha, no Bairro Laranjeiras”. Indicação nº 

810/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento em toda a 

extensão da Rua Marcos Paulo Duarte (Antiga Rua L), localizada, no Bairro Jardim Oásis”. 

VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS: Indicação nº 801/2021 – “Indica ao 

Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento na Rua Paulina, travessa da Ribeirão 

Preto, localizada no Bairro Jardim Itapel, lado morro”. Indicação nº 802/2021 – “Indica ao 

Executivo, o serviço de tapa buraco na Estrada Gentil Peres, altura do numeral 489, Jardim 

Umuarama”. Indicação nº 803/2021 - “Indica ao Executivo, a necessidade da elaboração de um 

Mapa Municipal de Violência, sendo, o registro das ocorrências atendidas pela GCM (Guarda 

Civil Municipal), no território de Itanhaém/SP”. Indicação nº 804/2021 - “Indica ao Executivo, 

a disponibilização de acompanhamento psicológico aos funcionários da área da saúde que 

atuam no âmbito deste Município”. Indicação nº 805/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços 

de poda em árvores que se encontram em atrito com a fiação de postes da ELEKTRO, no 

âmbito do Município”. VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA (Leitura 

Dispensada): Indicação nº 800/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de colocação de tubos 

na Rua Antônio Alves Quintas, altura dos números 236 e 240, localizada no Bairro Jardim 

Umuarama”. Indicação nº 806/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e 

cascalhamento, em toda extensão da Avenida Osvaldo Alves de Freitas, localizada no Bairro 

Jardim Lindomar”. Indicação nº 807/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de instalação de 

braço luz em poste na Avenida Santos, altura do número 1.651, localizada no Bairro Jardim 

Tropical”. Indicação nº 808/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de remoção de veículo 

abandonado na Rua São Judas Tadeu, altura do número 830, localizada no Bairro Jardim 

América”. Indicação nº 809/2021 – “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com 

lajotas da Rua Victor Meirelles, trecho entre a Rua Bernardino de Souza até o final, sentido Rua 
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Elizeu Visconte, localizada no Bairro Belas Artes”. VEREADOR WILSON OLIVEIRA 

SANTOS: Indicação nº 781/2021 - “Indica ao Executivo, a construção de 01 (uma) quadra de 

basquete na orla do Bairro Cibratel I, nos mesmos moldes da que existe na orla do Centro”. 

Indicação nº 782/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento no leito carroçável, 

bem como manutenção das guias e sarjetas da Rua Sinvaldo de Souza Amaral, na altura do 

número 87, localizada no Bairro Jardim Ieda”. Indicação nº 783/2021 - “Indica ao Executivo, 

os serviços de cascalhamento e nivelamento em toda a extensão da Rua 32 (Trinta e Dois), 

localizada no Bairro Parque Real”. Indicação nº 784/2021 - “Indica ao Executivo, a 

manutenção da sinalização de trânsito horizontal, bem como a instalação de sinalização vertical 

de trânsito, no trecho da orla do Bairro Cibratel II até Rua Goitacases”. Indicação nº 812/2021 

- “Indica ao Executivo, a extensão das instalações do Cemitério Municipal, localizado na 

Avenida Conceição de Itanhaém, no Bairro Jardim Coronel”. Concluída a leitura, o Senhor 

Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência tem 

início a deliberação dos requerimentos pautados. Pela Ordem, o Vereador Wilson Oliveira 

requereu nos termos do artigo 189 e 200 do Regimento Interno desta Casa, a preferência na 

discussão e votação do Requerimento n° 188, de 2021. O REQUERIMENTO VERBAL DE 

PREFERÊNCIA DE VOTAÇÃO de autoria do Vereador Wilson Oliveira Santos é colocado 

em votação. O REQUERIMENTO VERBAL foi APROVADO por 08 (oito) votos. Em 

seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a Leitura do 

Requerimento n° 188, de 2021. “Solicita ao Presidente desta Casa de Lei, a apresentação de 

Projeto de Lei nº 37, de 2021, de autoria do Poder Executivo, nos termos do artigo 163, § 5º do 

Regimento Interno". O Requerimento n° 188, de 2021, é colocado em discussão. Fez uso da 

palavra o nobre Edil Wilson Oliveira. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O REQUERIMENTO Nº 188, DE 2021 é 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura dos requerimentos: REQUERIMENTO Nº 177, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER MIRANDA, subscrito 

pelo nobre Edil Arlindo Martins. “Solicita ao Executivo, informações sobre o Programa Viva 

Leite, realizado em Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o 

nobre Edil Fernando da S. X. de Miranda. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 08 

(oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 178, DE 2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, subscrito pelos nobres Edis Carlos 

Henrique S. Garzon, Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. X. de Miranda, José 

Roberto P. do Nascimento, Rutinaldo Bastos, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira. 

“Solicita ao Executivo, informações sobre a situação física atual da Unidade de Saúde da 

Família do Jardim Coronel - USF Coronel, bem como se há projeto de reforma da instalação e 

previsão de investimento para ampliação e modernização do acervo, conforme especifica”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Arlindo 

Martins, Wilson Oliveira, Carlos Henrique S. Garzon e Rutinaldo Bastos. Requerimento 

ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O 

Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 179, 

DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE 

GARZON, subscrito pelo nobre Edil Rutinaldo Bastos. “Solicita ao Executivo, 

esclarecimentos acerca do planejamento existente no Setor de Turismo, na cidade de Itanhaém”. 

O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Carlos 
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Henrique S. Garzon, Wilson Oliveira e Rutinaldo Bastos. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 180, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON. “Solicita ao 

Executivo, esclarecimentos acerca do que já foi realizado e do que ainda será colocado em 

prática no tocante ao Plano do Governo apresentado em época de Campanha Eleitoral”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Carlos 

Henrique S. Garzon, Wilson Oliveira, José Roberto P. Nascimento e Carlos Henrique S. 

Garzon (cedido pela liderança do PODEMOS). Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 08 

(oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 181, DE 2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ ROBERTO PEREIRA DO NASCIMENTO, subscrito pelos nobres 

Edis Arlindo Martins, Carlos Henrique S. Garzon, Fábio dos Santos Pereira, Fernando da 

S. X. de Miranda, Rutinaldo Bastos, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira. “Solicito à 

EBTC - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, que informe sobre a possibilidade de 

inclusão de entrega de correspondências no Bairro Jardim Coronel”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis José Roberto P. do 

Nascimento, Rutinaldo Bastos e Wilson Oliveira. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 182, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ROBERTO PEREIRA DO NASCIMENTO, subscrito 

pelos nobres Edis Arlindo Martins, Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. X. de 

Miranda e Wilson Oliveira. “Solicito a Sabesp, que informe sobre a previsão do início da 

troca da tubulação de água, em toda extensão da orla da praia do centro, sito à Avenida: 

Presidente Vargas, Centro, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Fez uso da palavra o nobre Edil José Roberto P. do Nascimento. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 183, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA, subscrito pelos nobres 

Edis Arlindo Martins, Carlos Henrique S. Garzon, José Roberto P. do Nascimento e 

Rutinaldo Bastos. “Solicita ao Executivo, informação referente ao fornecimento de merenda 

nas unidades escolares, conforme específica”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez 

uso da palavra o nobre Edil Silvio Cesar de Oliveira. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 184, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA, subscrito pelos nobres Edis 

Fernando da S. X. de Miranda e José Roberto P. do Nascimento. “Solicita ao Executivo, 

informações a respeito da observância dos benefícios da Lei Federal nº 13.301/2016, que 

“Dispõe sobre a adoção de medidas de vigilância em saúde quando verificada situação de 

iminente perigo à saúde pública pela presença do mosquito transmissor do vírus da dengue, do 

vírus chikungunya e do vírus da zika”, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil WILSON OLIVEIRA. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 185, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LUCAS GABRIEL SETUBAL ABBASI, subscrito pelos 

nobres Edis Carlos Henrique S. Garzon, Fernando da S. X. de Miranda, Lucas Abbasi e 
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Wilson Oliveira. “Solicita ao Executivo, informações sobre o Programa Municipal de 

Formação e Especialização (PROFORME), conforme especifica”. O Requerimento é colocado 

em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Lucas Gabriel Setubal Abbasi. Requerimento 

ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O 

Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 186, 

DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS, subscrito 

pelos nobres Edis Arlindo Martins, Carlos Henrique S. Garzon, Fernando da S. X. de 

Miranda, José Roberto P. do Nascimento e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao Executivo, 

informações sobre a possibilidade de criação de "CRECHE PARA IDOSO", no âmbito do 

município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 

nobres Edis Rutinaldo Bastos e Silvio Cesar de Oliveira. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 187, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA, 

subscrito pelos nobres Edis Fábio dos Santos Pereira e Wilson Oliveira. “Solicita ao DER, 

que informe sobre a possibilidade de instalar um ponto ônibus com abrigo, bem como um recuo 

para parada do mesmo, na altura do 336 km da Rodovia SP-55, Rod. Padre Manoel da Nóbrega, 

de ambos os lados em frente à rua das Palmeiras, no bairro jardim da Palmeiras”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Fernando da Silva 

Xavier de Miranda. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O 

Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos 

favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a 

palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram uso da palavra os 

nobres Edis Fernando da Silva Xavier de Miranda, José Roberto Pereira do Nascimento, 

Carlos Henrique S. Garzon, Wilson Oliveira, Rutinaldo Bastos e Arlindo Martins. Ato 

contínuo, o Senhor Presidente solicitou que houvesse a votação das proposituras apresentadas 

em Sessão Secreta. MOÇÃO DE APELO N° 6, DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ARLINDO MARTINS é colocada em votação. Moção de Apelo n° 06, de 2021 é 

APROVADA com 09 (nove) votos favoráveis. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário a leitura da propositura aprovada. “Moção de Apelo ao Gerente Regional de 

Santos da Companhia de Desenvolvimento Habitacional e Urbano do Estado de São Paulo - 

CDHU, Senhor Vitor João de Freitas Costa, no sentido de reformar, as duas quadras 

poliesportivas existentes na área dos conjuntos habitacionais no Bairro Guapiranga, no 

Município de Itanhaém, no intuito de permitir o retorno adequado do funcionamento para as 

atividades de lazeres e esportivas da região Itanhaense, sua reforma é anseio de todos”. 

MOÇÃO DE APELO N° 7, DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ARLINDO 

MARTINS é colocada em votação. Moção de Apelo n° 7, de 2021 é APROVADA com 09 

(nove) votos favoráveis. “Moção de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, Senhor João 

Dória, no sentido de revitalizar, o Ginásio de Esportes da Escola Estadual Benedito Calixto no 

Município de Itanhaém, a fim de permitir o bom funcionamento para as atividades e eventos 

escolares da região Itanhaense, sua reforma é anseio de todos”. MOÇÃO DE APOIO N° 8, 

DE 2021, DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES é colocada em votação. A Moção 

de Apoio n° 8, de 2021 é APROVADA com 09 (nove) votos favoráveis. “Manifesta irrestrito 

apoio ao Projeto de Lei Federal nº 80/2018, em trâmite no Senado da República, que objetiva 

alterar o Estatuto da OAB para garantir a todos os cidadãos o direito de estar obrigatoriamente 

assistidos por advogado no âmbito das soluções consensuais de conflitos, especial e 
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destacadamente as realizadas no nos Centros Judiciários de Solução de Conflitos e Cidadania 

(Cejuscs)”. PROJETO DE LEI N° 25, DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

DOS SANTOS PEREIRA. O Projeto de Lei nº 25, de 2021 é colocado em discussão. Fez uso 

da palavra o nobre Edil Fábio dos Santos Pereira. Projeto ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Projeto de Lei nº 25, de 2021 é colocado em votação. Projeto de Lei n° 25, de 

2021, é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. A seguir, a pedido do Senhor 

Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Projeto de Lei n° 25, de 2021. “Dispõe 

sobre denominação de próprio público”. A seguir, o Senhor Presidente informou que se 

encontrava na Mesa Diretora REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL AOS 

PROJETOS DE LEIS N° 33, 34, 35 E 38, DE 2021, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. 

Tendo o Requerimento obedecido as normas regimentais nos termos do artigo 167, e incisos, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente solicitou, ainda, a inclusão dos 

projetos na Ordem do Dia. A seguir, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário 

procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 33, DE 2021, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

379.400,00 (trezentos e setenta e nove milhões e quatrocentos mil reais), para reforço de 

dotação constante da Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei nº 

33, de 2021 é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto de Lei nº 33, de 2021 é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a 

chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Projeto é APROVADO com 9 

(nove) votos favoráveis, com justificativa de voto do Vereador Wilson Oliveira. Ato contínuo a 

pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI 

Nº 34, DE 2021, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 4.500.000,00 (quatro milhões e quinhentos mil reais), para reforço 

de dotação constante da Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei 

nº 34, de 2021 é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Rutinaldo 

Bastos, Wilson Oliveira, Rutinaldo Bastos (pela liderança do PODEMOS), Wilson Oliveira 

(pela liderança do MDB), Henrique Garzon, Wilson Oliveira (pela liderança de Governo) e 

Silvio Cesar de Oliveira. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Projeto 

de Lei nº 34, de 2021 é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro 

Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Projeto é 

APROVADO com 7 (sete) votos favoráveis e 2 (dois) votos contrários, com justificativa de 

voto dos nobres Edis Carlos Henrique S. Garzon, Rutinaldo Bastos, Silvio Cesar de 

Oliveira e Wilson Oliveira. Na sequência, a pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário 

procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 35, DE 2021, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 17.000,00 

(dezessete mil reais), para reforço de dotação constante da Lei Orçamentária vigente, e dá 

outras providências”. O Projeto de Lei nº 35, de 2021 é colocado em discussão. Fizeram uso da 

palavra os nobres Edis Rutinaldo Bastos, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Projeto de Lei nº 35, de 2021 é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a 

chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Projeto é APROVADO com 9 

(nove) votos favoráveis. Ato contínuo a pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário 

procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 38, DE 2021, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

790.000,00 (setecentos e noventa mil reais), para reforço de dotações constantes da Lei 
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Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei nº 38, de 2021 é colocado em 

discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto de Lei nº 38, de 2021 é colocado em votação. A 

pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos 

Senhores Vereadores. O Projeto é APROVADO com 9 (nove) votos favoráveis. A seguir, a 

pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI 

Nº 30, DE 2021, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Transfere o Conselho Municipal da 

Juventude da Secretaria de Relações Institucionais para a Secretaria de Governo Municipal, e dá 

outras providências”. O Projeto de Lei nº 30, de 2021 é colocado em discussão. Ninguém se 

manifesta. O Projeto de Lei nº 30, de 2021 é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores 

Vereadores. O Projeto é APROVADO com 8 (oito) votos favoráveis. Não havendo mais 

matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos 

para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Zé Roberto da 

JR, Arlindo Martins, Rutinaldo Bastos, Lucas Abbasi, Henrique Garzon, Wilson Oliveira, 

Profº Fernando, Fábio Bibão e Silvinho Investigador. Não havendo mais matérias a serem 

deliberadas, antes de encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente CONVOCOU os 

Senhores Vereadores para a DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no dia 14 de junho de 2021, às 18h00min, e 

declarou encerrada a presente Sessão às 21h21min. Para constar, eu 

_________________________ Gabrielle Andriguetto (Assessora Legislativa), transcrevi a 

presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador 

Silvio Cesar de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio 

José Soares”, sete de junho dois mil e vinte e um. 
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